Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад  №15 «Аленка»
г. Николаевска-на-Амуре, Хабаровского края 

Технологическая карта НОД «Профессия - Археолог»
в старшей группе «Цветик-семицветик» № 2 

Воспитатель высшей квалификационной категории 
Коновалова Л.П.

	Образовательные области
	«Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие»

	Тема НОД
	«Профессия - Археолог»

	Цель
	Познакомить детей с профессией «Археолог», обратить внимание на важность и трудность выполняемой работы.


	Задачи
	Обучающие: познакомить детей с профессией «Археолог», спецификой его труда, инструментами; учить детей работать с наглядным материалом; учить проявлять интерес к выполнению различных творческих работ; формировать у детей потребность в двигательной активности; познакомить детей с трудовыми действиями, совершаемыми археологами .
Развивающие: развивать у детей ассоциативное мышление и воображение; умение общаться, договариваться, советоваться со сверстниками работать в группах; развивать двигательную активность, речевую активность, творческую активность; развивать мелкую моторику рук; развивать интеллектуальные способности; развивать интерес к профессии «Археолог»; обогащать словарный запас словами Археолог», «Археология», «раскоп», «находка».
Воспитательные: воспитывать уважение к труду взрослых, бережное отношение к результату их труда; воспитывать внимательность, аккуратность, усидчивость.


	Оборудова-ние и демонстрационный материал
	мультимедийная презентация, ноутбук, проектор, пазлы посуды 4 штуки, контейнеры объемные, кисточки (по количеству детей), лупы (по 1 на стол), влажные салфетки (по количеству детей), тарелки для находок (по 1 на стол), поднос для находок, 


	Этапы НОД
	Содержание.
Действия педагога
	Действия детей.

	Результат

	Организа-ционный момент 
2 минуты

	1.Воспитатель создает доброжелательную атмосферу. (Слайд №1)(Звучит спокойная музыка) Ребята, я улыбнусь вам, а вы улыбнетесь друг другу. Мы спокойны и добры, мы приветливы и ласковы. Мы здоровы. Сделайте глубокий вдох через нос и вдохните в себя свежесть, доброту, красоту. А выдохните через рот все обиды, злобу, огорчения.

	1.Дети стоят в кругу и выполняют упражнение 
	1.Создание комфортной доброжелательной обстановки, хорошего настроения. 

	Постановка проблемы 
4 минуты 















Актуализация5минут

















































Практическая работа
6 минут


























































































Динамическая пауза
2 минуты




















Практическая работа
4 минуты


	2. Воспитатель загадывает загадку
«Он ведет раскопки 
В поле и на сопке,
И в пустыне южной 
И в Сибири вьюжной
И во всех частях страны
Он предметы старины 
Ищет для музеев»
А почему вы так решили?





3.Сегодня мы с вами поговорим об археологе (Слайд №2) Археолог– это ученый, который занимается изучением прошлого человечества по найденным вещам и предметам. Эти вещи и предметы называются «находками». 
Наука, которая изучает жизнь людей в древности называется археология. Давайте все вместе повторим: Наука – археология, ученый – археолог. Работа у археолога очень трудная, потому что почти все интересные находки зарыты под землей. Чтобы извлечь их из земли, нужно много трудиться, а иногда ничего не удается найти. Место, где работают археологи, называется раскоп.
Предлагаю вам посмотреть одно видео. (Слайд №3;4).(раскоп)

4. Ребята а хотите вы поучаствовать в раскопках? 
 Тогда я вас посвящаю всех в ученики археолога. Для того чтобы участвовать в раскопках нам нужны необходимые инструменты. Выберите из набора инструментов те которые нужны археологу и объясните почему вы выбрали этот инструмент? Как вы думаете, для чего они ему нужны? 

5.У нас в Хабаровском крае ведутся настоящие раскопки .Для того чтобы узнать  где именно ведутся раскопки нам нужно составить карты этих мест. Пожалуйста подойдите ко мне и возьмите каждый себе одну часть карты. Переверните карты и посмотрите внимательно на картах есть геометрические фигуры. У кого геометрические фигуры красного цвета , тот собирает карту за столам где знак на картонке красного цвета, а у кого геометрические фигуры желтого цвета, тот собирает карту за столом где картон с желтым цветом.
Скажите раскопки где будут проходить?
 У нас образовались две команды. Теперь вы должны выбрать самостоятельно себе капитана. Теперь объясните, почему вы решили, что именно он будет капитаном? 


6.Посмотрите на волшебный наш экран(Слайд №5) .Мы с вами попали на раскопки.
Работая на раскопках, вы наткнулись на предметы домашнего обихода. Эти предметы, пролежав в земле несколько сотен лет, стали не вполне узнаваемыми. Поэтому ваша задача – проявив максимум внимания, распознать их. Постарайтесь разглядеть все предметы. Команды займите свои места а капитаны пожалуйста раздайте своей команде картинки.(На каждого ребенка по одной картинке. Найти какой предмет одинаковый у каждого на картинке.  . дети рассматривают картинки  и решают кто из них будет отвечать)
Кто из вас будет отвечать? Почему вы так решили? Как ты считаешь, он правильно ответил?А ты как думаешь он правильно ответил?
Археологи нашли вазы  от них  откололся лишь небольшой кусок, но его обязательно нужно найти среди других осколков. Но вы знаете, что вы работаете в командах, а это значит ,что вы должны договариваться ,решать совместно почему именно этот осколок подходит или не подходит. 

7.Физкультминутка.
(музыкальная)(Слайд №6)
На раскопки мы идем,
Лопату в руки мы берем.
Раз копнем, два копнем,
Следом кисточку возьмем.
Раз махнем, два махнем - 
Что-нибудь сейчас найдем.
Дальше снова мы пойдем.
Лопату в руки мы берем.
Раз копнем, два копнем.
Снова кисточку возьмем.
Раз махнем, два махнем – 
Находку мы сейчас найдем.

8. Молодцы! Немного зарядились, а теперь опять отправимся на «раскоп». Подойдите к столам. Перед вами стоят контейнеры с песком, в каждом из них находится  какой-то предмет. Ваша задача при помощи кисточки его отыскать. (Слайд №7) 
	2. Отвечают на заданную загадку. Это Археолог.







Потому что в загадке говориться о том, что он ведет раскопки. Что он предметы ищет для музея.


3.Дети смотрят слайды.









Повторяют новые слова за воспитателем: Наука – археология, ученый – археолог.









Ответы детей : место где работают археологи называется –раскоп.
Просмотр слайдов про раскопки.


4.Да хотим.
(Игра подбери инструменты)
















 5.(Работа с картой)


























(На берегу реки Амур и на озере Чля)




Дети выбирают капитана . Объясняют, почему они  решили, что именно он будет капитаном?
6.Капитаны раздают картинки с изображением инструментов..(На каждого ребенка по одной картинке. Найти какой предмет одинаковый у каждого на картинке.  Дети рассматривают картинки  и решают кто из них будет отвечать)
























Дети работают в командах и решают какой именно осколок подходит к вазе.










7. Дети выполняют упражнения в соответствие с текстом:





















8. Дети выполняют задание. Рассказывают что сегодня нашли на раскопках? Мы нашли петроглифы . Это наскальные рисунки. Рассказывают, что обозначает тот или иной рисунок.
	2.Развитие умения сосредоточиться, правильно ответить на загадку.





Развитие умение объяснять свое решение; работать в коллективе. 



3. Развитие памяти и восприятия.









Познакомились с новыми словами Археолог», «Археология», «раскоп», «находка».
















4.Развитие умение объяснять свой выбор( для чего археологу нужна кисточка, рулетка, лупа, компас. ….); работать в коллективе.











5.Умение работать в командах.































Умение рассказать о сверстнике  положительных качествах.


6. Работать с наглядным материалом; проявлять интерес к выполнению различных творческих работ Развитие внимания и  сплоченности в команде.

































Развитие внимания и  сплоченности в команде.






7. Удовлетворение детского организма в движении, снятие мышечного и эмоционального напряжения.


















8.Воспитатние бережного отношение к результату их труда; воспитание внимательности, аккуратности, усидчивости.


	Рефлексив
но-корригирующий.
  Заключительный этап.
2 минуты
	Краткая беседа о том, что  больше всего вам понравилось в работе археологов




Награждение медалями «Юный археолог»
(Слайд №8)
	Дети анализируют, рассуждают ,что понравилось,  в чем были трудности во время работы. Все найденные петроглифы относят в музей археологии.
	Рефлексия самостоятельной деятельности. 

Пополнение в музее новыми находками.


Положительные эмоции детей.
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